3月1日起 房贷要"重新定价"

和你聊聊LPR那些事儿!

去年底,中国人民银行发布公告:2020年3月1日起,金融机构应与 存量浮动利率贷款客户就定价基准转换条款进行协商,将原合同约 定的利率定价方式转换为以LPR为定价基准加点形成(加点可为 负值),加点数值在合同剩余期限内固定不变;也可转换为固定利 率。定价基准只能转换一次,转换之后不能再次转换。已处于最后 一个重定价周期的存量浮动利率贷款可不转换。存量浮动利率贷 款定价基准转换原则上应于2020年8月31日前完成。

通俗地讲就是,从2020年3月1日开始至8月31日止,所有旧的房 贷不再用基准利率进行参考,统一改为LPR。随着推行时间越来 越近,此政策究竟会影响谁?以后每月的房贷是升还是降?今天, 让我们一起来聊聊LPR那些事。

■ 1间

LPR究竟是什么

近期,"LPR"成了一个热门词。先是中国人民银行发布(2019)第15号 公告,宣布改革完善贷款市场报价利率(LPR)形成机制,将银行贷款利率与新 的LPR挂钩,银行LPR报价参考改为MLF(中期借贷便利)利率。然后,全国 银行间同业拆借中心开始发布新的LPR,接着央行又发布公告,新发放商业 性个人住房贷款利率以最近一个月相应期限的LPR为定价基准加点形成。

那么,究竟什么才是LPR呢? LPR即贷款基础利率,是商业银行对其最 优质客户执行的贷款利率,其他贷款利率可在此基础上加减点生成。贷款 基础利率的集中报价和发布机制是在报价行自主报出本行贷款基础利率的 基础上,指定发布人对报价进行加权平均计算,形成报价行的贷款基础利率 报价平均利率并对外予以公布。

我国原有的LPR 利率参考人民银行发布的贷款基准利率进行报价,市 场化程度不高,未能及时反映市场利率变动情况。改革后的LPR在各报价 行公开市场操作利率的基础上加点报价,市场化、灵活性特征将更加明显。 通过改革完善LPR形成机制,可以运用市场的手段推动降低贷款实际利率 的效果。LPR形成机制完善后,将对市场利率予以更多反映,同时银行也再 难以协同设定贷款利率的隐性下限,打破隐性下限可促使贷款利率更多的 接受市场调控。

此次政策针对的是存量浮动利率贷款,也就是指2020年1月1日前,金 融机构已发放的和已签订合同但未发放的参考贷款基准利率定价的浮动利 率贷款(不包括公积金个人住房贷款)。通俗来说,就是2020年前购房、商业 贷款参考贷款基准利率定价(非LPR)的人,需要注意这项新政。使用公积金 贷款的购房者不受影响。

3间

房贷将有哪些变化

利率调整之后,房贷会有什么变化?简单说,其实就是央行给房贷族出 -道选择题:"选固定利率还是LPR+加点"利率。

以前是用基准利率上浮或打折给贷款利息,现在是以LPR上浮或者下 调利息,计算的"锚"不同了。对旧的贷款者而言有影响,但是很轻微,如果 你比较忙或者不想费这个脑子,不必关心此事。只不过在3月1日至8月31 日之间,银行可能会联系你,喊你调整原来的贷款合同。你可以选择直接把 基准利率换成LPR,"折扣"不变;也可以借此机会锁定利率,稳在一个水平 上直至把贷款还完。

至于选哪个,要根据实际情况。如果你此前贷款利息低的,比如说在基 准利率上打折的,建议你选LPR。如果是最近两年贷款的,贷款利息比较 高,需要在基准利率基础进行上浮的,则最好比较一下新的利息是否比旧的 便宜。如果之前利息上浮多的,而现在比之前低不少的,那可以借此机会干 脆锁定利息。不过这里有个和银行讨价还价的过程,需要自己把握。

4 间 对以前的贷款影响大吗?

2013年办理房贷的时候,房贷基准利率是6.55%,上浮7%,也就是说当 时的房贷实际执行利率是:6.55%×(1+7%)=7%。此后,经过贷款基准利率 多次下调,最终在2015年的10月份降至4.9%,那时候你的房贷实际执行利 率是:4.9% × (1+7%)=5.243%。

去年,5年期贷款基准利率是4.9%,贷款利率应该是4.9%×(1+10%)=

2019年12月,新发布的5年以上LPR 利率是4.8%,如果2020年在保持 整体利率不变的情况下,需要加的固定利率为5.39%-4.8%=0.59%,这 0.59%的利率就是以后固定的加点幅度。如果2021年5年期LPR利率降到 4.6%,那么2021年实际贷款利率就是4.6%+0.59%=5.19%。

以前的房贷合同都是约定在央行基准利率上加点形成执行利率。目前基 准利率已4年未调整,那么在8月20日前发放的房贷还会继续执行合同利率不 变。如果以后要按LPR方式确定利率,就要与所有借款人重新补签合同,而在 央行基准利率还继续存在的状况下,补签合同变更执行利率不太可能。

换成LPR的话,计算方式是,现在的贷款利率减去目前的LPR(现在的 LPR 是 4.8%),这样得出一个固定值,将来的还贷利率就是LPR+固定值,不 管将来的LPR 如何变化,这个固定值是不会变的。

在此,需要提醒广大读者注意的是,固定利率与"LPR+加点"利率,贷款 者只可以选择一次,选择之后不可再进行转换,对已贷款的购房者来说,将 在3月1日~8月30日期间进行利率选择,并从2021年开始执行。

本报记者 阿芳

通知

亲爱的读者朋友:

感谢大家长期以来对"家天下号"旅游专列的厚爱与鼎力支持! 2020年一场突如其来的"新冠肺炎"让全国人民团结一致,众志 成城,共同打好防疫攻坚战。家天下国旅集团积极响应国家的号 召,坚决贯彻执行国家文化和旅游部的规定,主动担当,停掉了所有 业务,努力做好文化和旅游系统疫情防控工作。

根据当前疫情防控工作需要,全国旅游行业复工时间待定,具 体通知如下:

针对春节前预售的3月份西藏专列和其他线路产品,暂定推迟 到6月份。我们将及时根据疫情防控的情况和国家相关政策的要 求,再提前10天另行通知具体出行方案。

如有需要暂定退款的,须等家天下集团正式上班后,各子公司 按照集团财务流程,申请退款!

再次感谢您的理解和支持!给您造成的不便,敬请谅解!

距离,只阻隔病毒,不阻隔服务。虽然,暂时一段时间之内,我 们可能无法与您面对面交流,但我们诚挚的服务始终在线。待到花 开时节,我们再携手走谝世界!

祝大家平安健康、万事如意!

家天下国旅集团云南分公司 2020年2月20日

